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آمریکا به‌شدت از عمان عصبانی است
مارک سیورز )2019-2016( سفیر پیشین آمریکا در مسقط مدعی شده که میانجیگری عمان در آستانه جنگ، 
شکست خورده چون »جانبدارانه«، »غیرقابل اعتماد«، »بی‌ملاحظه« و »پرسروصدا« بوده و این شکست 

باعث خشم کاخ سفید از مقامات عمانی شده است./ الجزیره

شهرک‌نشینان اسرائیلی در خاک لبنان 
شهرک‌نشینان صهیونیست به همراه فرزندانشان، با پیوستن به جنبش »اوری هاتسافون« از مرزهای 
لبنان عبور کردند و وارد خاک لبنان شدند. این شهرک‌نشینان با انتشار تصاویری از خود در خاک لبنان 
مدعی شدند که در لبنان خواهند ماند./ المیادین

هشداری به آمریکایی‌ها
محسن رضایی، عضو مجمع تشخیص مصلحت‌نظام در فضای‌مجازی نوشت: آمریکا تنها دزد دریایی‌ جهان است که 
ناو هواپیمابر دارد. توانایی ما در مقابله با دزدان دریایی کمتر از توانایی ما در غرق‌کردن کشتی‌های جنگی نیست. خود را 
برای مواجهه با گورستانی از ناوها و نیروهایتان آماده کنید؛ همانطور که لاشه هواپیمایتان در اصفهان به‌جا ماند./ فارس

ترامپ دست و پا می‌زند تا دستاوردی 
درباره ایران به‌دست بیاورد

حمیدرضا غلامزاده، کارشناس آمریکا
  ترامپ شاید نسبت به توافق با ایران اراده سیاسی مشخصی 
نداشته باشد، اما درباره وضعیت کنونی که در آن گرفتار شده 

به‌دنبال راهی است که از آن خلاصی پیدا کند.
  موضوعاتی مانند سفر ترامپ به چین و جام‌جهانی موجب شده 
است که ترامپ هر چه سریع‌تر از این شرایط بحرانی خلاصی یابد.

  درباره سفر چین ترامپ باید در وضعیت قدرت باشد، لذا 
سعی می‌کند که دستاوردی درباره پرونده ایران داشته باشد.

  احتمال دارد ترامپ درباره ایران نیز در بیانیه خود سخنانی 
بگوید. ترامپ سعی می‌کند بخشی از مذاکراتش را در فضای 
مجازی و رسانه انجام دهد تا بعد چانه‌زنی‌ها را در میز 

مذاکرات پیش ببرد.
  ترامپ باربط و بی‌ربط علاقه دارد درباره ایران اظهارنظر کند.

 جدایی شارجه از امارات
واقعیت یا شایعه

فضای مجازی عربی اخیرا مملو از شایعاتی شده مبنی بر 
اینکه شارجه ممکن است به‌زودی جدایی خود را از امارات 

متحده عربی اعلام کند.

این به چه معناست؟
  امارات متحده عربی، اتحادیه‌ای از 7 امارت است: ابوظبی، 

دوبی، شارجه، عجمان، ام‌القوین، رأس‌الخیمه و فجیره.
  پس از خروج بریتانیا از منطقه، این شیخ‌نشین‌های ساحلی 
در سال ۱۹۷۱ تصمیم به تشکیل یک فدراسیون گرفتند و 

»امارات متحده عربی« به‌وجود آمد.

چه‌کسی بر امارات حکومت می‌کند؟
  امارات توسط شورای‌عالی اتحاد اداره می‌شود. این شورا از 

حاکمان هر 7 امارت تشکیل شده است.
  حاکم ابوظبی به‌عنوان رئیس‌ امارات و حاکم دوبی به‌عنوان 

معاون رئیس‌جمهور و نخست‌وزیر خدمت می‌کند.
  درحالی‌که حاکمان این 7 ایالت در داخل امارت خود 
دارای اختیار مطلق هستند، در مسائل فدرال مانند سیاست 

خارجی و دفاع با یکدیگر همکاری می‌کنند.

دعوا بر سر چیست؟
  شیخ محمد بن سلطان قاسمی، حاکم شارجه که بسیار 
محافظه‌کار است و روابط نزدیکی با پادشاهان عربستان دارد، 

از سیاست خارجی امارات ناراضی است.
  ادعا شده که خانواده حاکم شارجه به‌شدت در برابر 
نفوذ اسرائیل در امارات مقاومت می‌کنند و آن را خیانت به 
بنیانگذاران امارات می‌دانند که به‌شدت با اسرائیل مخالف و 

حامی فلسطین بودند.

رکورد بی‌سابقه بیکاری در اسرائیل
جنگ با ایران و لبنان نرخ بیکاری در اسرائیل را به سطح 

بی‌سابقه 16درصد رسانده است.
این نرخ بیکاری که بالاترین سطح از زمان همه‌گیری 
کروناست، نزدیک به یک میلیون اسرائیلی را تحت‌تأثیر 

قرار داده است.
نرخ بیکاری از سال 2023و آغاز تهاجم علیه غزه روند 

افزایشی دارد.
در اکتبر 2023، 467هزار نفر بیکار بودند ولی طبق آخرین 

آمارها در مارس 2026، بیکاری به 750هزار نفر رسید.
پالایشگاه نفت »بازان« در حیفا و تاسیسات پتروشیمی 
»ICL Rotem« در منطقه نقب که از دارایی‌های مهم 
اقتصادی اسرائیل هستند، در جریان جنگ آسیب جدی 

دیدند و فشار زیادی به اقتصاد اسرائیل وارد شد.

ترامپ؛ فراری از اروپا و تنش‌زا در 
خاورمیانه

 بعد از اینکه ترامپ ناگهانی اعلام کرد تعداد نظامیان را 
در آلمان کاهش خواهد داد، حالا درحال بازنگری استقرار 
سامانه‌های تسلیحاتی دوربرد در بزرگ‌ترین کشور اتحادیه‌ 
اروپایی هم هست؛ تصمیمی که از دوران بایدن بوده و 

احتمالا لغو خواهد شد.
اینها درحالی است که تصاویر »فلایت رادار ۲۴« فعالیت‌ 
بیشتر هواپیماهای سنگین نظامی را در خاورمیانه نشان 
می‌دهد. علاوه بر اینها ترامپ با استفاده از دستور اضطراری، 
مجوز فروش فوری تسلیحات به‌ارزش 8.6میلیارد دلار به 

متحدان آمریکا در خاورمیانه را اعطا کرده است.

نقطه عطف در افول امپراتوری آمریکا
کریستوفر کالدول، تحلیلگر ارشد رسانه آمریکایی نیویورک‌تایمز در یادداشتی اذعان کرد که حمله متجاوزانه 
آمریکا علیه ایران نقطه عطفی در افول امپراتوری واشنگتن رقم زده و دونالد ترامپ با این ماجراجویی نظامی، 

هژمونی‌ای را که کشورش مدعی آن بود، رسما در مسیر زوال قرار داده است./ایسنا
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صفحه‌آرا: مجید اصغریصفحه‌آرا: مجید اصغری

جنگ با واقعیت
خشم ترامپ  از روایت جنگ دررسانه‌های آمریکا

علیرضا احمدی | روزنامه‌نگار |  حملات ترامپ به رسانه‌ها 

در شرایطی به‌صورت مستمر ادامه دارد که تازه‌ترین گزارش
گزارش سازمان گزارشگران بدون مرز نشان می‌دهد این 
کشور به رتبه64 شاخص آزادی مطبوعات جهان سقوط کرده؛ آماری که 
پرده از رویکرد دولت ترامپ در مواجهه با رسانه‌ها برداشته است. در 
بیش از ‌2ماه اخیر، بیان حقایق جنگ آمریکا و رژیم ‌صهیونیستی علیه 
ایران ازسوی رسانه‌های آمریکایی به موضوعی برای افزایش حملات 
رئیس‌جمهور آمریکا به رسانه‌ها تبدیل شده و ترامپ کوشیده با چنین 
رویکردی روایت مطلوب خود را از جنگ به رسانه‌های آمریکایی تحمیل 
کند. حملات ادامه‌دار و عصبی ترامپ به رسانه‌ها نه‌تنها توجه 
گسترده‌ای را در داخل آمریکا برانگیخته، بلکه واکنش‌های بین‌المللی 

را نیز به‌دنبال داشته است که در ادامه به برخی از آنها اشاره می‌شود.‌

2727  اسفند   اسفند 14041404

1616   فروردین   فروردین

2121  فروردین  فروردین1919  فروردین  فروردین

2323  فروردین  فروردین

2828  فروردین‌  فروردین‌

3131 فروردین‌ فروردین‌

یبهشت رد یبهشت ا رد 1010  اردیبهشت  اردیبهشت99 ا

1111  اردیبهشت  اردیبهشت

رسانه‌های پست‌فطرت
شبکه آمریکایی سی‌ان‌ان:  ترامپ گزارش‌ها 
درباره احتمال بسته شدن تنگه هرمز در جنگ با 

ایران را نادیده و »دست‌کم« گرفته است.
ترامپ )طی پستی در تروث سوشال(: روزنامه‌ها و رسانه‌های 

پست‌فطرت در واقع می‌خواهند ما در جنگ شکست بخوریم.

رسانه‌های دروغگو
نظرسنجی سی‌ان‌ان: شبکه آمریکایی سی‌ان‌ان 
نتایج نظرسنجی این رسانه درباره نظر مردم 
آمریکا درباره جنگ زمینی با ایران را منتشر کرد که براساس آن 
68درصد با این اقدام »مخالف« و تنها 11درصد »موافق« بوده‌اند 

و 21درصد نیز نظر خاصی نداشته‌اند.
 ترامپ: رسانه‌های جریان اصلی واقعا فاسد هستند و هیچ 

اعتمادی به این رسانه‌های دروغگو وجود ندارد.

کلاهبرداری یک نیروی سرکش بیمار
 شبکه آمریکایی سی ان‌ان: این شبکه 
آمریکایی در آن مقطع طی گزارشی با استناد 
به بیانیه شورای‌ عالی امنیت ملی ایران نوشت که سپاه 
پاسداران در دوران آتش‌بس عبور و مرور از تنگه هرمز را 

هماهنگ می‌کند.
 ترامپ )طی پستی در تروث سوشال(: بیانیه ادعایی 
منتشرشده توسط شبکه خبری سی‌ان‌ان کلاهبرداری است... 
مقام‌ها در حال بررسی این موضوع هستند که آیا در زمان صدور 
بیانیه جعلی توسط سی‌ان‌ان جرمی )رسانه‌ای( رخ داده یا اینکه 
کار یک نیروی سرکش بیمار بوده‌ است. به آنها دستور داده شده 

فورا این بیانیه را همراه با عذرخواهی کامل پس بگیرند.

حمله به وال ‌استریت ژورنال
روزنامه آمریکایی وال استریت ژورنال: 
ترامپ از ترس تلفات در میان نظامیان 

آمریکایی خارک را رها کرد.
 ترامپ )طی پستی در وال استریت ژورنال(: وال استریت 

ژورنال بدترین و نامعتبرترین تحریریه دنیا را دارد.

فیک نیوز هستید
 خبرنگار شبکه آمریکایی ان‌بی‌سی نیوز: چرا 
ایران به تهدید‌های شما درباره تنگه هرمز توجه 
نمی‌کند، با توجه به اینکه تنگه هرمز هنوز مسدود 

است؟
 ترامپ: تو هیچی نمی‌دونی. اصا مال کجا 
هستی؟ )خبرنگار: شبکه ان‌بی‌سی نیوز( فیک 

نیوز هستید.

بگویند آفرین، آقای رئیس‌جمهور!
 نیویورک تایمز: ترامپ نهاد‌ها را 
تخریب کرد، سنت‌های 
دمکراتیک را شکست و روابط 
 آمریکا با متحدانش را به پایین‌ترین 

سطح رساند.
 ترامپ )طی پستی در تروث سوشال(: آنها 
)نیویورک ‌تایمز و سی‌ان‌ان( به‌شدت به‌دنبال 
بهانه‌ای برای انتقاد از من درباره مسئله ایران 
هستند، اما به‌سادگی نمی‌توانند چیزی پیدا 
کنند. این رسانه‌ها نمی‌دانند چه کار کنند و 
بهتر است به‌جای انتقاد، بگویند آفرین، آقای 

رئیس‌جمهور!

می‌خواهند به ما ضربه بزنند
 نتایج یک نظرسنجی: شبکه آمریکایی ای‌بی‌سی نیوز 
نتایج یک نظرسنجی را منتشر کرد که براساس آن، دوسوم 
آمریکایی‌ها با نوع برخورد ترامپ با جنگ علیه ایران موافق 
نیستند. ۷۴درصد از شرکت‌کنندگان در این نظرسنجی 

معتقدند آمریکا نباید دست به اقدام‌های نظامی بیشتری 
علیه ایران بزند.

 ترامپ: نظرسنجی‌های آنها جعلی است، درست مثل 
اخبارشان. همه‌اش برای ضربه زدن به ماست.

رسانه‌های پسَت می‌خواهند ما ببازیم
 نیوزویک:

مپ  لدترا نا دو
مدت‌ها از جیمی‌کارتر به‌عنوان نماد 

ضعف و تحقیر یاد می‌کرد، 
اما خودش اکنون در 

مسیری مشابه با او 
قرار گرفته است.

 ترامپ: 
رسانه‌های 

‌پست در واقع 
می‌خواهند ما 
جنگ را ببازیم.

اخراج برای یک شوخی
 شبکه آمریکایی ای‌بی‌سی: جیمی کیمل، 
مجری و کمدین برنامه‌های شبانه شبکه 
ای‌بی‌سی در جریان یک برنامه تلویزیونی با 
ملانیا ترامپ، همسر رئیس‌جمهور آمریکا 

شوخی کرد.
 ترامپ )طی پستی در تروث 
سوشال(: جیمی کیمل باید فورا 
توسط دیزنی و شبکه ای‌بی‌‌سی 
اخراج شود... کیمل به‌هیچ‌وجه 
بامزه نیست، همان‌طور که از 
آمار بسیار کم بینندگانش نیز 

پیداست.

نیویورک‌تایمز احمق
 روزنامه آمریکایی نیویورک تایمز: 
ارتش آمریکا رو به زوال بود، اما 
جنگ ایران باعث شد همه از این 
واقعیت خبردار شوند. ایران کنترل تنگه هرمز را به‌ 
دست گرفته و موشک‌ها و پهپادهایش همچنان 

متحدان آمریکا در منطقه را تهدید می‌کنند.
 ترامپ: اگر نیویورک تایمز را بخوانید، به ‌نظر 
من واقعا فتنه‌انگیز است. هر روز درباره اینکه آنها 
)نظامیان آمریکایی( چقدر از نظر نظامی خوب عمل 
می‌کنند می‌خوانم. با این حال، در نیویورک‌تایمز 

احمق چیز دیگری می‌بینیم.

به ‌نظرسنجی‌ها توجه نکنید
 نتایج تازه‌ترین نظرسنجی: براساس نظرسنجی 
مشترک جدید واشنگتن پست، ای‌بی‌سی نیوز و 
ایپسوس اکثریت ۶۱درصدی آمریکایی‌ها معتقدند 
استفاده از نیروی نظامی علیه ایران توسط آمریکا 

اشتباه بوده ‌است.
 ترامپ: به نتایج نظرسنجی‌ها توجه نکنید. دولت 

واشنگتن پیروزی را به شما نشان خواهد داد.

تبلیغ برای دشمن
 شبکه آمریکایی سی‌ان‌ان: ایران 
و متحدانش در جریان جنگ اخیر 
دست‌کم ۱۶پایگاه آمریکایی در منطقه را هدف قرار 
داده‌اند که برخی از این پایگاه‌ها عملا دیگر قابل 

بازیابی نیست و باید تعطیل شوند.
 ترامپ: اخبار آنها برای ضربه زدن به ماست... 

سی‌ان‌ان برای دشمن تبلیغ می‌کند.

تاکر کارلسون، مجری مشهور آمریکایی: ایران 
قوی‌تر شد، آمریکا شکست خورد. ما به‌شدت 
بی‌اعتبار شدیم. آنچه اکنون در ایران می‌گذرد، 
پایان امپراتوری آمریکا به شکلی است که تاکنون می‌شناختیم.

جو کنت، مدیر سابق مبارزه با تروریسم دولت آمریکا: 
ماندن در خاورمیانه یک اشتباه مرگبار است. بهتر 
است به ایران بگوییم یک حکومت قوی و تأثیرگذار 
ایرانی. مثل همه دخالت‌های نظامی سابق ما در خاورمیانه، 

وضع ما بدتر از دوران قبل از دخالت نظامی است.

جان مرشایمر، نظریه‌پرداز مطرح آمریکایی: بهترین 
راه این است که بگوییم ما جنگ را باختیم، آمریکا 
شکست خورده و ایرانی‌ها پیروز شده‌اند. کاملا 
آشکار است که ایران در این جنگ پیروز شده است. ترامپ 
به‌دلیل نداشتن راهی برای افزایش تنش با ایران، مجبور به 

پذیرش شکست شد.

رابرت پیپ، استاد علوم سیاسی دانشگاه شیکاگو: 
ترامپ در کمترین زمان ممکن ایران را به یک 
ابرقدرت جهانی تبدیل کرد. با پایان این جنگ، 

چهارمین مرکز قدرت جهان هم ظهور کرده است، ایران!

فردریش مرتس، صدر اعظم آلمان: آمریکا در جنگ 
ایران تحقیر شد.

جفری ساکس، تحلیلگر برجسته آمریکایی: 
سناریویی که بر پایه مدل ونزوئلا طراحی شد، در 

ایران شکست خورده است.

فدریکا موگرینی، مسئول پیشین سیاست خارجی 
اتحادیه اروپا:  نسخه ترامپ برای تسلیم تهران 

شکست خورده است.

استیو هانکه، استاد اقتصاد دانشگاه جان هاپکینز 
آمریکا:  محاصره ایران شکست خواهد خورد.

نانسی پلوسی، رئیس سابق مجلس نمایندگان 
آمریکا:  ترامپ و جمهوری‌خواهان به شکست در 

وعده کاهش هزینه‌ها متهم‌اند.

20چهره جهانی درباره شکست ترامپ چه گفتند؟
آنتونی بلینکن، وزیر خارجه پیشین آمریکا: وضعیت 

فعلی برای ما شبیه یک شکست راهبردی است.

ریچارد وولف، استاد ممتاز اقتصاد دانشگاه 
ماساچوست: ایران با تسلط بر شریان حیاتی انرژی 
جهان )تنگه هرمز(، به »قطب چهارم قدرت جهانی« 

تبدیل شده است.

رابرت مالی، نماینده سابق دولت آمریکا در امور ایران: 
ایران هزینه‌های شکست احتمالی مذاکرات را بهتر از 

آمریکا تحمل می‌کند.

منشه امیر، مدیر رادیو پیام اسرائیل: آمریکا و اسرائیل به 
اهداف‌شان نرسیدند و ایران کنترل تنگه هرمز را در دست دارد!

کریس مورفی، سناتور آمریکایی: داریم به شکل بد و 
شرم‌آوری در جنگ با ایران شکست می‌خوریم.

آوی اشکنازی، تحلیلگر نظامی روزنامه عبری زبان معاریو: 
عملیات علیه ایران )غرش شیران( پس از فروپاشی رویاهای 

نتانیاهو و ترامپ در مقابل ایران، به میو میو گربه تبدیل شد.

دیوید میلر، مذاکره‌کننده ارشد سابق آمریکا: حکومت 
ایران در قدرت است و این یعنی یک شکست استراتژیک 

برای ایالات متحده.

برنی سندرز، سیاستمدار آمریکایی: ترامپ باید استعفا 
کند. هیچ ننگی در تاریخ ایالات متحده بزرگ‌تر از شکست 

تحقیرآمیزی که ترامپ رقم زد، نیست.

فرید زکریا، چهره شاخص رسانه‌ای آمریکا: رویکرد 
ترامپ در قبال جنگ گسترده در خاورمیانه شبیه یک 

»نمایش تلویزیونی ارزان« است.

جوزپ بورل، مسئول سابق سیاست خارجی اتحادیه 
اروپا: ایالات متحده از زمان جنگ جهانی دوم در تمام 

جنگ‌ها شکست خورده است.

لری جانسون، افسر سابق سازمان سیا: پنتاگون در 
مورد آنچه اتفاق می‌افتد، دروغ می‌گوید.

آخرین فرصت رستگاری سیاسی ترامپ
1-صحنه بحران

 ترامپ می‌کوشد از جنگ با ایران بیرون برود، اما هر مسیر 
خروج بسته‌تر از مسیر قبل است.

 آنچه می‌خواست »راه نجات« باشد به »تراژدی سیاسی« 
تبدیل شده است.

2-آشفتگی در بالاترین سطح قدرت
2تغییر موضع در چند ساعت:

 از »عدم‌تمدید آتش‌بس« تا »تمدید نامحدود«.
 تحلیلگران: الگویی از »بی‌ثباتی تصمیم‌گیری« و »فقدان 

تصویر روشن از آینده«

3-پاسخ تهران، سکوتی پرهزینه برای واشنگتن
 عقب‌نشینی آمریکا پاسخی نگرفت.

 ایران مذاکرات را متوقف کرد.
 نمایش قدرت نظامی را به‌ کار گرفت.

  تنگه هرمز را همچنان بسته نگاه داشت.

4-وضعیت بدون راه‌حل
به ‌گفته تریتا پارسی.

 نه توافق هست، نه کاهش تحریم‌. 
نه مصالحه هسته‌ای و نه بازگشت به جنگ.

بن‌بست کامل.

5-سه‌راهی بسته برای ترامپ
 پیروزی نظامی: ناممکن

  توافق دیپلماتیک: دور از دسترس
 خروج آبرومندانه: بدون امکان تحقق

ترامپ در هر سه جبهه شکست خورده است.

6-توازن قوا علیه آمریکا
پنتاگون:

 ایران هزاران موشک و پهپاد انتحاری در اختیار دارد؛ 
 توان تهدید تنگه هرمز را حفظ کرده؛

  نه نیروی هوایی‌اش نابود شده، نه نیروی دریایی‌اش.

7-دیپلماسی بی‌افق
 ایران پیشنهادی تازه ارائه نکرده است.

 چین آمریکا را مسئول بن‌بست می‌داند.
رسانه‌های عبری:

»چرا ایران باید عقب‌نشینی کند وقتی زور هم کارگر نشده؟«

8-شکست راهبردی آمریکا
جان مرشایمر:

ایالات متحده در هر چهار هدف خود ناکام مانده است:
تغییر رژیم، مهار برنامه هسته‌ای، محدودسازی توان نظامی 

و مدیریت منطقه. در مواردی حتی اوضاع بدتر شده است.

9-تحقیر تاریخی در برابر ایران
یک نویسنده روس:

»این )جنگ( تحقیرآمیزترین شکست تاریخ آمریکاست، 
معادل بحران سوئز برای بریتانیا.«

10-پیامدهای اقتصادی جهانی
بسته‌ بودن ۵۰روزه تنگه هرمز:

 خروج ۵۵۰میلیون بشکه نفت از بازار
LNG حذف ماهانه ۷میلیون تن 

 جهش قیمت نفت تا آستانه ۲۰۰دلار
 کوچک شدن اقتصاد آسیا

 صف ۴۰روزه در کانال پاناما
 افزایش ۶۰درصدی نرخ حمل غلات

11-بن‌بست سیاسی ـ اقتصادی ترامپ
 نه ادامه جنگ ممکن است، 

 نه پایان جنگ بدون تسلیم ایران، 
 نه تمدید آتش‌بس بدون امتیازدهی.

هر سه گزینه هزینه‌ای سنگین برای او دارد.

12-گریز ناممکن از جنگ خودساخته
حسن احمدیان، کارشناس شبکه الجزیره:

ترامپ می‌خواهد از جنگی که خود آغاز کرده خارج شود.
اما ایران هیچ روزنه‌ای برای خروج آبرومندانه باقی نگذاشته.

13-دشمنی با همه برگ‌های برنده
 برای نخستین بار ترامپ با حریفی روبه‌رو است که همه 

برگ‌های فشار را در اختیار دارد.
 هر اقدام کاخ سفید)از تهدید تا عقب‌نشینی( تنها »ضعف« 

و »سرگشتگی« را پررنگ‌تر می‌کند.

14-روایت رسانه‌های منطقه و آمریکا
رسانه‌های اسرائیلی:

 »این پایان جنگ بدون توافق است؛ شکستی مفتضحانه.«
دان وینزلو:

 »او نمی‌تواند از باتلاق ایران بیرون بیاید. این جنگ ساخته 
خود اوست.«

15-آخرین ایستگاه قدرت
روزنامه هیل:

»استعفا شاید آخرین فرصت رستگاری سیاسی ترامپ 
باشد.«‌

نتانیاهو، مأمور فروپاشی اسرائیل
بررسی آنچه رسانه‌ها درباره تقابل آمریکا و اسرائیل با ایران گفتند

راهبردی

 اسحاق بریک، ژنرال ذخیره ارتش رژیم صهیونیستی: وضعیت کنونی تهدیدی وجودی برای 
اسرائیل است و شاید اسرائیل به صدمین سالگرد اعلام موجودیت خود نرسد.

 روزنامه صهیونیستی »هاآرتص«: نتانیاهو با سیاست‌های جنگ‌طلبانه خود اسرائیل را به سمت 
فروپاشی سوق خواهد داد.

 دنی ساترونوویتز، کارشناس ارشد برنامه ایران در مؤسسه مطالعات امنیت ملی اسرائیل 
)INSS(: حمله فاقد استراتژی اسرائیلی‌-آمریکایی به ایران موجب تقویت 

جمهوری اسلامی شده است.

نظامی
 عبدالباری عطوان، روزنامه‌نگار مشهور عرب: 
غافلگیری‌های نظامی ایران در طول ۴۰ روز جنگ آشکار 
شد و استراتژی نظامی اسرائیل از جنبه‌های مختلف 

شکست خورد.
 رامی ایگرا، مقام ارشد سابق موساد: تا زمانی که 
اورانیوم غنی‌شده از ایران خارج نشده، این یک شکست 

بزرگ است.
 روزنامه عبری »معاریو«: خسارت‌هایی به ارزش 

۵۰میلیارد دلار، همان تصویری است که وزارت جنگ آمریکا 
تلاش کرد آن را درباره جنگ علیه ایران مخفی کند.

 سیاسی

 روزنامه صهیونیستی »اسرائیل هیوم«: ایران بود که رئیس‌جمهور آمریکا را مجبور کرد آتش‌بس 
لبنان را به اسرائیل تحمیل کند.

 تاکر کارلسون، مفسر راستگرای آمریکایی: ترامپ در پیوستن به اسرائیل در حمله به ایران »هیچ 
چاره‌ای« نداشت، چون او »برده« و »گروگان« بنیامین نتانیاهو است.

 روزنامه اسرائیلی »یدیعوت آحارانوت«: نتانیاهو توان اداره امور اسرائیل را ندارد و قبل از ورود به یک 
جنگ جدید علیه ایران باید کناره‌گیری کند.

 پتر پاول، سیاستمدار و رئیس‌جمهور کشور چک: ما بخشی از جنگ ایران نیستیم و وارد چنین 
جنگی با نتیجه نامعلوم نخواهیم شد.

 حسن پایکر، مفسر سیاسی چپگرای برجسته آمریکایی-ترکیه‌ای‌تبار: ترامپ آلمان را به‌خاطر 
گفتن این حقیقت که ایران در جنگ آمریکا را تحقیر کرده، با خروج نظامیانش تنبیه کرد.

 آنا کاسپاریان، مجری آمریکایی: کاخ سفید اعتراف کرد که به دستور اسرائیل به ایران حمله نظامی 
کرده است. بهانه هسته‌ای دروغ محض بود.

اقتصادی

 اداره آمار ملی ویتنام: تحت‌تأثیر نتایج جنگ علیه ایران، نرخ تورم ویتنام 5/46 درصد افزایش یافته و 
همزمان کسری تجاری نیز تشدید شده است.

اجتماعی / افکار عمومی

 کارگران شیلی در جریان برگزاری راهپیمایی روز جهانی کارگر در سانتیاگو: ایران و مردم 

فلسطین و یمن، نمونه‌هایی از مقاومت و ایستادگی در برابر امپریالیسم، به‌ویژه صهیونیسم هستند.

انسانی / بشردوستانه

 میریانا اسپولیاریچ، کمیته بین‌المللی صلیب سرخ: ازسرگیری هرگونه عملیات نظامی علیه ایران 
جان میلیون‌ها غیرنظامی را تهدید می‌کند.

چگونه F‑5 ایران از سد پدافند چندلایه آمریکا عبور کرد؟

عدم‌وابستگی به امواج فعال 
)Low Emission( پروفایل انتشار بسیار محدود

رفتار قابل‌پیش‌بینی‌تر 
بقاپذیری بیشتر در سناریوهای نفوذ پنهان

خلاصه 
نتیجههدفعملیات‌

کمپ بوهرینگ 
آمریکا در کویت 

اصابت موفق
 به هدف

تکنیک‌های 
کلیدی

 اجرا شده

 Terrain Masking

 High Subsonic Speed

 Altitude AGL

 OODA Loop Disruption

EMCONسکوت الکترومغناطیسی

استفاده از عوارض زمین برای ایجاد سایه 
راداری و پنهان‌ماندن از دید دشمن

سرعت در محدوده ۰.۷ تا ۰.۹ ماخ برای 
تعادل بین کنترل و بقاپذیری

پرواز در ارتفاع ۲۰ تا ۵۰ متری 
از سطح زمین

اختلال در چرخه مشاهده، جهت‌گیری، 
تصمیم‌گیری و اقدام دشمن

خاموشی کامل رادیویی، عدم‌استفاده از 
رادار آنبرد و حداقل جنگ الکترونیک فعال

ورود در پنجره زمانی بسیار محدود برای کاهش احتمال کشف 
هماهنگی با چرخه اسکن رادارهای دشمن برای کمترین همپوشانی 

زنجیره 
»کشف تا 
‌درگیری« 

در چند نقطه 
مختل شد.

در هر دو
زمان حضور 

روی هدف
 چند ثانیه 

و مواجهه با 
پدافند حداقلی

‌)Time over Target – TOT( زمانبندی دقیق 

:)Egress Under Alert( خروج از منطقه 

 نقاط اختلال در زنجیره دفاعی دشمن 

زمان حضور روی هدف: چند ثانیه

 )Terminal Phase( فاز حمله 

 )Early Warning Radar( لایه کشف دوربرد

 Pop‑up Attack
صعود کوتاه، رهاسازی مهمات، شیرجه و خروج سریع

 )MRAD( لایه درگیری میان‌برد
 )SHORAD( لایه دفاع نزدیک

)CAP( پوشش هوایی

 Direct Low‑Level Strike
حمله مستقیم در ارتفاع پست بدون تغییر پروفایل

 ساختار 
پدافندی 
دشمن 
)لایه‌ای(‌

2 سناریوی 
محتمل 

 )Detection( مرحله کشف
کاهش برد مؤثر رادارها به‌دلیل افق راداری و ادغام سیگنال هدف در پارازیت زمینی

 )Tracking( مرحله رهگیری
کشف دیرهنگام = تأخیر در شکل‌گیری Track = عدم‌تثبیت مسیر

 )Engagement( مرحله درگیری
)Lock‑On( زمان واکنش فشرده = عدم‌فرصت برای قفل‌شدن موشک

حفظ پروفایل Low Pass با وجود فشار عملیاتی 
مدیریت دقیق وضعیت انرژی برای حفظ سرعت و مانورپذیری 

)Egress Corridor( طراحی دقیق مسیر خروج

RCS نسبتاً پایین 
کشف‌پذیری کمتر نسبت به جنگنده‌های بزرگ‌تر
چابکی بالا 
مناسب برای پرواز در ارتفاع پست

F‑5 چرا 
مؤثر بود؟

 تحلیل پلتفرم 

 ،CNN طبق گزارش
اقتصاد آمریکا وارد 
یک چرخه خطرناک 

شده است

نوع عملیات
 نفوذ در عمق 

در جنگ تحمیلی سوم

تعداد جنگنده‌ 
۲ فروند F‑5نیروی 
هوایی ارتش ایران 

افزایش محبوبیت 
رهبر شهید انقلاب 
در جهان عرب 

کاهش چشمگیر اعتماد آمریکایی‌ها
 به ترامپ در مسائل کلیدی

تونس 

عراق 

مراکش 

 لبنان  

۲۰۲۱

۲۰۲۱

۲۰۲۱

۲۰۲۱

۲۰۲۵

۲۰۲۵

۲۰۲۵

۲۰۲۵

20
49درصد

درصد
29
درصد

بیشترین رشد

28
48درصد

20درصد
درصد

23
35درصد

12درصد
درصد

24
29درصد

درصد
5

درصد

 منبع: نظرسنجی عرب‌ بارومتربازه: ۲۰۲۱ تا ۲۰۲۵

۲۰۲۱۲۰۲۵19  اردن   
درصد

8
11درصد

درصد

منبع: مؤسسه افکارسنجی پیو

 از

 از

 از

 از

46
بهدرصد

به

به

به

38
درصد

38
درصد

استفاده هوشمندانه
 از نیروهای نظامی

 تصمیمات مناسب برای 
سیاست‌های مهاجرتی

تصمیمات مناسب برای 
سیاست‌های اقتصادی

تصمیمات مناسب برای
 سیاست‌ خارجی

53
درصد

41
درصد

42
درصد

59
درصد

53
درصد

 ۱۷ هزار نفر بیکار شدند.
 بیش از ۹ هزار پرواز لغو شد.
 خروج سرمایه از آمریکا

 صندوق‌های ثروت ملی کشورهای خلیج‌فارس: کاهش 
۴ تا ۶ تریلیون دلار دارایی 

 لغو کمک ۲۰۰ میلیون دلاری عربستان
به اپرای متروپولیتن نیویورک

 فشار اقتصادی - فشار سیاسی 

 محبوبیت ترامپ

۴۴ درصد آمریکایی‌ها کمتر رانندگی می‌کنند

متوسط قیمت بنزین در آمریکا

 ۴.۴۵ دلار برای هر گالن

حدود ۵۰ درصد
 انتظار دارند قیمت بنزین بدتر شود

افزایش قیمت انرژی

‌Ipsos نظرسنجی

Ipsos نتایج نظرسنجی واشنگتن‌پست ‌و

افزایش قیمت از 
47زمان آغاز جنگ

درصد

پیش‌بینی اکونومیست
انتظارات جامعه آمریکااحتمال رسیدن قیمت به ۵ دلار برای هر گالن

امیدوار به بهبود 
وضعیت هستند

21
درصد فقط

تغییر رفتار مصرف‌کنندگان

هشدار درباره »تخریب تقاضا«

نشانه‌های بحران

اولین قربانی بزرگ بحران

نظرسنجی رویترز / ایپسوس پیامدها

‌آمریکایی‌ها به‌دلیل گرانی 
بنزین کمتر رانندگی می‌کنند

هزینه‌های ‌دیگر خانوار 
را کاهش داده‌اند

44
درصد

42
درصد

34
درصد

برنامه‌های سفر و تعطیلات خود را 
لغو کرده یا تغییر داده‌اند

بهنام صدقی| روزنامه‌نگار |

‌جهش قیمت نفت و انرژی 
‌سقوط اعتماد مصرف‌ کننده
‌کاهش خریدهای بزرگ

‌افزایش بدهی و ناتوانی در پرداخت وام
‌تعدیل نیرو در شرکت‌ها

‌فشار بر بانک‌ها و تشدید رکود

افزایش قیمت سوخت جت‌

۲/24 دلار، 4/51 دلار در هر گالن

شاخص اعتماد مصرف‌کننده 
دانشگاه میشیگان

 پایین‌ترین سطح از سال ۱۹۵۲ 

تورم‌ماه مارس
 ۰.۹ درصد افزایش ماهانه ‌

بیشترین در 4 سال‌
۳/۳تورم سالانه‌

درصد

  Spirit Airlines شرکت هواپیمایی
پس از ۳۴ سال
 فعالیت تعطیل شد‌

 آمریکایی‌ها ترامپ را مسئول گرانی 
بنزین می‌دانند

34
درصد

کمترین میزان در دوران 
ریاست‌جمهوری

22 تأیید عملکرد در  مدیریت هزینه زندگی
درصد

80
درصد


